



改善人居环境 书写幸福画卷

毓璜顶街道多社区为民解忧，小区环境明显改观

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 诗慧 斐斐 瑞亮 心怡 曲伟 胜男 于瑶 柳茜 摄影报道)群众利益无小事，一点一滴暖民心。连日来，毓璜顶街道多社区从居民群众的操心事、烦心事、揪心事入手，深入开展“我为群众办实事”实践活动，切实解决居民急难愁盼问题，为打造舒适精美城市环境出一份力。

文化苑社区接到居民反映，辖区部分树木由于生长速度过快，树枝树叶遮挡光线，严重影响居民的正常生活和室内采光，而且极易在风雨中折断，存在一定的安全隐患。社区网格员立即针对居民诉求展开巡逻排查，并联系专业人士对几处茂盛树木进行高空修枝。工作人员们分别拿上专业工具，三两结对，协同进行，根据现场情况进行扶正、修整成形、清除处理，同时对修理掉的枝叶及时清理，保证行人和车辆的正常安全通行。在现场专业人员与社区工作人员的共同努力下，为期一天的枝木修整工作安全、全面完成。

南通社区第三网格员在日常巡查过程中接到居民反映，单元门锁坏了，不能起到防盗作用，给全楼居民带来安全隐患。接到居民诉求后，网格员第一时间赶到现场与居民代表共同商讨维修方案后，利用周末时间对单元门锁、闭门器、对讲系统损坏程度进行检测与维修，居民对牢固的单元门表示满意，也为网格员和社区的办事速度点赞。“大门修好了，居民住得更踏实了，进出走得更安心了。”居民代表李大爷这样说道。

毓西社区居民反映，窗外树木遮挡住自家窗户，不仅容易滋生蚊虫，刮风下雨树枝会打到玻璃窗，严重影响正常生活和室内采光。



网格员多次到现场走访查看，对树木进行全面排查后，联系区建设专业工作人员协商修剪大树相关事宜。工作人员到达现场后，防护、登高、修剪，有条不紊，为防止砍树时掉落的树枝造成意外损害，网格员对过往行人和车辆做好疏导工作。经过2个多小时紧张有序的修剪，参天大树得到妥善处理，安全隐患成功消除。

黄山北社区文化十三巷16号



楼下水道堵塞，污水外溢严重影响附近居民、商户以及学校正常生活和出行，得知情况后，社区工作人员立即到现场查看，并紧急协调区排水处，对淤堵现场地下管网进行实地排查。经查，该下水道接口窄，管网老化严重，加之部分居民将各种生活垃圾倾倒于下水管内造成严重堵塞，导致污水外溢。随后，区排水处对污水井进行仔细清掏和疏通，经过近2个小时的紧张作业，下水道大量淤泥及垃圾被清理干净，污水外溢问题得以圆满解决，管道畅通了，居民出行也得到了保障。

南洪社区网格员接到居民求助电话，表示自家楼前污水井出现堵塞，希望社区帮忙疏通。网格员立即向区城管局报备，并对房屋地

址、联系人进行详细登记。随后，区城管局工作人员确定疏通时间，网格员按时赶到疏通地点协助，疏通人员对污水井上面比较坚硬的污物进行铲除后，对污水井进行第一次清淤疏通。由于历史原因，南洪街11—14号楼的污水井多年未能清淤，工作人员对14号的污水井清淤后，导致前楼的污水倒流。网格员再次联系区城管局工作人员，经过仔细沟通后，作业人员对14号的污水井进行二次清淤疏通，最终问题得到彻底解决，得到居民的一致好评。

下一步，毓璜顶街道将继续以只争朝夕的干劲、滴水穿石的韧劲，把好事办实、把实事办好，办到群众心坎上，不断增强居民群众的获得感、幸福感、安全感。

幸福街道开展森林防火演练

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 娟子)近日，幸福街道办事处应急管理局服务中心开展森林防火模拟演练，进一步提升森林防火应急处理能力，为人民生命财产安全以及森林生态安全保驾护航。

演练情景设定为西炮台北坡林区发生火情，街道护林巡防队值班队员发出森林火险预警，同时上报街道应急救援队和区森林防火办公室。街道应急救援队赶赴现场，组织护林员先期进行扑救，应急救援队和护林员使用风力灭火机、水泵、高压洒水车等灭火设备实施灭火。队员们密切配合展开疏散、扑救、清理、警戒等工作，迅速扑灭火灾，最后安排好留守人员做好现场驻防后续工作。

此次演练，由幸福街道办事处森林防火应急救援队队长朱建波带队、幸福街道森林灭火应急救援队、福旺、福兴有林居委护林员、应急中心全体成员40余名参与。整个演练过程紧张有序，应急队伍配合度高，熟练使用灭火装备，模拟实施灭火救援，提升快速处置火情火灾能力，确保火点早发现、人员早行动、火情早处置，全力消除火灾隐患。

芝罘屯社区关爱独居老人

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 孟桐)近日，芝罘屯社区第二网格网格员孙蕾和第六网格网格员李育看望辖区独居老人戚大娘，为其送去党和政府的关怀和温暖。

网格员亲切地与大娘唠起家常，询问她的身体状况和生活方面的困难，并嘱咐她一定要保重身体，有困难及时同社区、同网格员联系。在交流时，网格员发现大娘因年纪大，总记不住自己的电话号码，给生活造成不便。网格员细心地将手写电话号码粘贴在大娘手机背面方便识别，同时向老人耐心详细地讲解智能手机的使用方法，解决老人面临的“数字鸿沟”问题。

老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼。网格员用实际行动把温暖送给需要关爱的高龄老人，使其感受到社区大家庭的温暖。今后，芝罘屯社区将持续开展走访活动，听民声、解民意，切实为民解难题，贴心办、温暖办，让辖区群众生活染上“幸福底色”。

民生社区防范电信诈骗

本报讯(芝罘融媒记者 李淼)为普及防范电信诈骗知识，提高辖区广大群众反诈防骗意识，近日，民生社区邀请片警为辖区居民普及反电信网络诈骗的相关知识。

片警向居民讲解投资虚假项目、销售虚假产品等实例，给出“防骗小贴士”。同时以案释法，提醒群众不要轻信可疑电话、短信，不要随意给陌生人转账、汇款和泄露自己的信息，要保护好自己的钱袋子。通过一个个真实案例，为大家揭露各种各样的诈骗方式，详细阐述诈骗的危害性。

此次宣讲切实提高辖区广大群众的防范意识，最大限度地减少群众经济损失，为共建平安和谐社区打下坚实基础。

多彩活动进社区 传统文化有传承

凤凰台街道多社区开展活动，让居民零距离品味传统文化

我为群众办实事 文体生活篇

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 于少旭 任媛 马婷婷 摄影报道)为了让辖区居民感受传统文化魅力，增进邻里友情，近日，凤凰台街道多社区通过开展巧手制作青团、面塑以及象棋比赛等活动，让居民零距离品味传统文化。

楚凤社区组织辖区居民及党员志愿者开展“浓浓青团香 温馨邻里情”做青团活动。活动现场，社区志愿者首先讲解吃青团的由来，接着将制作青团的材料摆上桌。在社区志愿者的指导下，大家一步步井然有序地操作着，一边包青团，一边畅聊清明节的风俗习惯。虽然很多人都是第一次制作，动作不太娴熟，但大家都很享受制作过程，不一会儿，就揉出上百只油光发亮、青翠诱人的青团。随后，大家将做好的青团摆入蒸锅，没过多久便散发出浓浓艾香和淡淡糯香，美味可口的青团就完美呈现在大家眼前，品尝着自己亲手制作的青团，大家脸上都洋溢着幸福感和自豪感。参加活动的刘阿姨

说：“以前吃青团都是在蛋糕店里买，今天第一次尝试自己动手做，没想到这么成功，大家聚在一起做美食、聊聊心得，很开心。”

珠玑西社区新时代文明实践站联合珠玑小学组织开展以“童心向党”为主题的手工面塑制作活动，邀请家长和学生一起体验制作面塑的乐趣，用指尖感受传统非遗文化的独特魅力。面塑，也称“捏面人”，是中国民间传统手工艺品的一种，属于我国的非物质文化遗产。活动中，老师介绍了面塑的起源，示范面塑艺术的捏面技巧及捏面手法。在老师灵巧的双手下，各种艺术形象栩栩如生，孩子们看得摩拳擦掌、跃跃欲试，在老师的指导下，小兔子、小老鼠、大白鹅……一个个憨态可掬、圆润可爱的小动物在大家的巧手中诞生。孩子们互相展示点评作品，有的还编出小故事，脸上洋溢着自豪的笑容。

“快走，快走，东台社区象棋比赛开始啦，咱一起去看看。”为给热



爱象棋的大小朋友们提供一次切磋棋艺、以棋会友的机会，东台社区组织第一届棋牌文化大赛“黑尚莓”杯中国象棋比赛。20位棋友在小小的棋盘中你来我回，每一位参与者下棋风格迥异，还有的屡出奇招、反败为胜，赢得其他棋友的点头称赞。经过多轮交流比拼，最终决出本次比赛的优胜选手，虽然比赛有胜负，但参赛选手们并没有因为最终的名次而影响参赛的初衷

与热情。大家纷纷表示，通过参赛以棋会友，在切磋棋艺过程中拉近彼此间的距离，增进友谊的同时，也娱乐了身心、陶冶了情操。东台社区党委书记表示：“中国象棋被誉为‘国粹’，是中华民族文化的结晶。我们希望通过比赛，能够让更多人领略象棋的魅力。今后，社区会根据大家的爱好和需求，不定期开展各项比赛、活动，使社区氛围更加和谐，使社区更具团结力。”